



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480

email :- nyaysakshi@gmail.com

रायगढ़, गुरुवार 20 दिसम्बर 2018

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक-81

महत्वपूर्ण एवं खास

वर्तमान सरकार जैसे किसी अन्य सरकार ने किसानों के लिये नहीं किया काम- राजीव कुमार

नई दिल्ली। किसानों की कर्जमाफी पर राहुल गांधी के ट्वीट पर नीति आयोग के वाइस चेयरपर्सन राजीव कुमार ने कहा, 'मैं क्या कह सकता हूँ? यह कुछ ऐसे है कि मानो या न मानो मैं ही चौपियन। सरकार सारी चीजों को देखकर काम करती है। मुझे नहीं लगता किसानों के लिए इस सरकार से ज्यादा काम किसी अन्य ने किया है।'

बेमौसम बारिश से प्रभावित किसानों को मुआवजा देने अमित जोगी ने की सरकार से मांग

रायपुर (आरएनएस)। जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ (जे) के नेता अमित जोगी ने प्रदेश में बेमौसम बारिश से किसानों की फसल को हुए नुकसान का मुआवजा देने की मांग राज्य सरकार से किया है। जोगी ने अपने बयान में नयी सरकार द्वारा पहले दिन ही किसानों की कर्जमाफी और धान का 2500 रूपए प्रति क्विंटल समर्थन मूल्य दिए जाने के निर्णय का स्वागत किया है, साथ ही यह भी कहा है कि पूर्ववर्ती सरकार की गलत भंडार नीतियों की वजह से किसानों द्वारा उत्पादित फसल को धान के रूप में सूखने के लिए खुले में रख दिया गया था। पिछले दो दिनों से प्रदेश में हुई बेमौसम बारिश की वजह से संग्रहण केंद्रों में खुले में रखा धान भीग कर पूरी तरह खराब हो गया है। इस वजह से प्रदेश के किसानों को भारी नुकसान हुआ है। अमित जोगी ने शासन से मांग की है कि किसानों को हुए आर्थिक नुकसान को देखते हुए नयी सरकार किसानों को खराब हुई फसल का भी उचित मुआवजा प्रदान करें।

रमन सिंह को अजय चंद्राकर का बंगला आर्बिट्रि

रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री डा. रमन सिंह को राजधानी रायपुर के सिविल लाईन स्थित पूर्व केबिनेट मंत्री अजय चंद्राकर का बंगला आर्बिट्रि किये जाने की खबर है। प्राप्त जानकारी के अनुसार डा. रमन सिंह ने भाजपा सरकार की चुनाव में मिली हार के बाद मुख्यमंत्री का बंगला छोड़ दिया है। डा. सिंह ने पूर्व मुख्यमंत्री के नाते राज्य शासन से रायपुर के सिविल लाईन स्थित पूर्व केबिनेट मंत्री अजय चंद्राकर या राजेश मूणत के बंगले में से एक बंगला आर्बिट्रि करने का आग्रह किया था। बताया जा रहा है कि डा. रमन सिंह के आग्रह का सम्मान करते हुए शासन ने अजय चंद्राकर का बंगला उन्हें आर्बिट्रि किया गया है। चंद्राकर का यह बंगला मुख्यमंत्री निवास से काफी नजदीक है और सुरक्षा की दृष्टि से भी यह बंगला प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री के लिए सही होगा।

हाथियों ने पांच को कुचल कर मार डाला

पाकुड़ (आरएनएस)। झारखंड के पाकुड़, जामताड़ा और दुमका जिलों में बीते एक सप्ताह में हाथियों के एक झुंड ने पांच लोगों को कुचल कर मार डाला। वन विभाग के अधिकारी ने मंगलवार को यह जानकारी दी। पांचवें व्यक्ति को सोमवार देर पाकुड़ में 22 हाथियों के झुंड ने रौंद कर मार डाला। बिहार से अलग होने के बाद से झारखंड में 700 से ज्यादा लोग हाथियों के गुस्से का शिकार हुए हैं। वन विभाग के अधिकारियों के अनुसार, खासा गांव के निवासी अमानुवल हेमब्राम (30) हाथियों को भगाने वाले समूह के सदस्यों में शामिल थे। पाकुड़ में मंगलवार को भीड़ ने राष्ट्रीय राजमार्ग को रोक दिया। भीड़ मामले में कार्रवाई और मुआवजे की मांग कर रही थी। हाथियों का झुंड उपद्रव करते हुए संथाल परगना जिले से गुजरा है।

पीएम ने 2 मेट्रो प्रॉजेक्ट समेत 33 हजार करोड़ की परियोजनाओं का किया शिलान्यास

ठाणे (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मुंबई से सटे ठाणे में दो मेट्रो प्रॉजेक्ट का शिलान्यास करते हुए कांग्रेस को जमकर निशाने पर लिया। पीएम ने कांग्रेस शासन के दौरान मेट्रो परियोजना की अनदेखी का आरोप लगाते हुए कहा कि आठ साल के दौरान केवल 11 किलोमीटर मेट्रो का काम हुआ। पीएम ने इस दौरान कहा कि 2014 के बाद मेट्रो लाइन बिछाने की गति बढ़ी है। पीएम ने मेट्रो प्रॉजेक्ट समेत 33 हजार करोड़ की परियोजनाओं का शिलान्यास किया।



पहली लाइन आठ साल बाद 2014 में शुरू हो सकी और वह भी 11 किलोमीटर की। आठ साल में केवल 11 किलोमीटर? उन्होंने कहा कि साल 2022

से 2024 के बीच मुंबई वासियों को पौने 3 सौ किलोमीटर की मेट्रो रेल लाइन उपलब्ध हो जाएगी। पीएम ने कहा, 2014 के बाद हमने तय किया कि मेट्रो लाइन बिछाने की स्पीड भी बढ़ेगी और स्केल भी बढ़ेगी। पिछले चार साल में मुंबई में मेट्रो का जाल बिछाने के लिए अनेक नई परियोजनाओं की शुरुआत की गई है। इसी सोच पर चलते हुए आज दो और मेट्रोलाइनों का शिलान्यास किया गया है। यानी आने वाले 3 साल में यहां 35 किलोमीटर की मेट्रो क्षमता और जुड़ जाएगी।

पीएम मोदी ने कहा, आज भी यहां 33 हजार करोड़ रुपये से अधिक के प्रॉजेक्ट्स का शिलान्यास किया गया है और उसमें दो मेट्रो लाइन्स भी शामिल हैं। ठाणे में 90 हजार गरीब और मध्यम वर्ग के परिवारों के लिए अपने घरों के निर्माण से जुड़े प्रॉजेक्ट की भी शुरुआत की गई है। उन्होंने कहा कि मेट्रो वैकल्पिक परिवहन साधनों के रूप में सबसे प्रभावशाली माध्यम बनता जा रहा है। पीएम ने इस दौरान मुंबई और ठाणे को देश का गौरव बताते हुए कहा, मुंबई और ठाणे देश का वह हिस्सा है जिसने देश के सपनों को साकार करने में मदद की है। छोटे-छोटे गांवों-कस्बों से आए सामान्य लोगों ने यहां बड़ा नाम कमाया है, देश को गौरवान्वित किया है। यहां जन्म लेने

वालों, यहां रहने वालों का हृदय इतना विशाल है कि सबको अपने दिल में जगह दी है। तभी तो यहां पर पूरे भारत की तस्वीर एक ही जगह दिखती है। जो भी यहां आता है वो मुंबईया रंग में रंग जाता है, मराठी परंपरा का हिस्सा हो जाता है। पीएम ने कहा, आज मुंबई का विस्तार हो रहा है, चारों ओर विकास हो रहा है। लेकिन इसके साथ-साथ यहां संसाधनों पर भी दबाव बढ़ा है। विशेषतौर पर यहां के ट्रांसपोर्ट सिस्टम, सड़क और रेल व्यवस्था पर इसका प्रभाव दिखने को मिलता है। इसी को ध्यान में रखते हुए बीते चार-साढ़े चार वर्षों में मुंबई और ठाणे समेत इससे सटे तमाम इलाकों के ट्रांसपोर्ट सिस्टम को बेहतर करने के लिए अनेक प्रयास किए गए हैं।

इसरो आज लॉन्च करेगा जीसैट-7ए उपग्रह

श्रीहरिकोटा में काउंटडाउन शुरू

नई दिल्ली (आरएनएस)। इंडियन स्पेस रिसर्च ऑर्गनाइजेशन यानी इसरो ने अपने संचार उपग्रह 'श्रीहरिकोटा' में जीएसएलवी-एफ 11/जीसैट-7 ए से जुड़े मिशन के लिए 26 घंटे तक चलने वाला काउंटडाउन शुरू कर दिया है। 2,250 किलोग्राम वजन की जीसैट-7ए उपग्रह को लेकर जाने वाला रॉकेट लॉन्चर जीएसएलवी-एफ11 बुधवार शाम चार बजकर 10 मिनट पर श्रीहरिकोटा के स्पेसपोर्ट के दूसरे लांच पैड से लॉन्च किया जाएगा। जीसैट-7ए का निर्माण भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने

किया है और इसका जीवन 8 साल है। यह भारतीय क्षेत्र में क्यू-बैंड के यूजर्स को संचार क्षमताएं मुहैया कराएगा। इसरो ने कहा, 'श्रीहरिकोटा में सतीश धवन स्पेस सेंटर में जीएसएलवी-एफ 11 के जरिये संचार उपग्रह जीसैट-7ए को लॉन्च करने के लिए 26 घंटे की उल्टी गिनती दोपहर दो बजकर 10 मिनट (भारतीय समयानुसार) पर शुरू हुई। इसकी लॉन्चिंग बुधवार शाम चार बजकर 10 मिनट तक की है।' जीएसएलवी एफ-11 जीसैट-7ए को जियोसिंक्रोनस ट्रांसफर आर्बिट (जीटीओ) में छोड़ेगा और उसे आनबोर्ड प्रणोदन प्रणाली का इस्तेमाल करते हुए अंतिम भूस्थैतिक कक्षा में स्थापित किया जाएगा।



मिशेल की जमानत पर अदालत ने फैसला सुरक्षित रखा

नई दिल्ली (आरएनएस)। अगस्ता वेस्टलैंड वी.वी.आई.पी. हेलिकॉप्टर घोटाला मामले में कथित रूप से बिचौलिये की भूमिका निभाने वाले क्रिश्चियन मिशेल की जमानत पर कोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया है। अब इस पर फैसला 22 दिसंबर को आएगा। क्रिश्चियन मिशेल फिलहाल सीबीआई की रिमांड पर है। कोर्ट में आज क्रिश्चियन मिशेल के वकील ने सीबीआई रिमांड का भारी विरोध किया। कोर्ट में उनका कहना था कि वो दुबई में भी पांच महीने तक पुलिस हिरासत में थे।

मैं प्रेस से घबराने वाला प्रधानमंत्री नहीं था: मनमोहन सिंह

नई दिल्ली (आरएनएस)। पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने खुद को मूक प्रधानमंत्री कहे जाने पर मौजूदा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर चुटकी लेते हुए 'चेजिंग इंडिया' की लॉन्चिंग पर निशाना साधा। पूर्व प्रधानमंत्री ने कहा, मैं ऐसा पीएम था जो मीडिया से बात करने में घबराना नहीं था। उन्होंने कहा, लोग कहते हैं मैं मौन प्रधानमंत्री था। लेकिन मेरी किताब 'चेजिंग इंडिया' इस बारे में खुद बोलेंगी। मैं कभी ऐसा पीएम नहीं था जो प्रेस से बात करने में घबराने, मैं नियमित रूप से प्रेस से मिलता

पूर्व पीएम का मोदी पर तंज



था और हर विदेश यात्रा के बाद वापसी पर एक प्रेस कॉन्फ्रेंस करता था। मनमोहन सिंह ने कहा कि वैश्विक अर्थव्यवस्था का एक बड़ा 'पावर हाउस' बनना भारत के भाग्य में लिखा है। जाने-माने अर्थशास्त्री सिंह ने कहा कि 1991 के बाद से भारत की

वार्षिक आर्थिक वृद्धि दर औसतन सात प्रतिशत बनी हुई है। उन्होंने कहा, 'सभी बाधाओं और व्यवधानों के बावजूद भारत सही दिशा में बढ़ता रहेगा। भारत के भाग्य में है कि वह वैश्विक अर्थव्यवस्था का पावर हाउस बने।' भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर रह चुके सिंह ने केंद्रीय बैंक और केंद्र सरकार के संबंधों के बारे में कहा कि 'रिजर्व बैंक और सरकार का संबंध पति-पत्नी के संबंध की तरह है। दोनों के बीच मतभेदों को निपटाना जरूरी होता है ताकि दोनों सामंजस्य के साथ काम कर सकें।'

झाड़वंग लाइसेंस व दूसरे दस्तावेजों को इलेक्ट्रॉनिक फॉर्मेट में करें स्वीकार

केंद्र ने राज्यों से कहा

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय परिवहन मंत्रालय ने राज्यों सरकारों से कहा है कि वे झाड़वंग लाइसेंस, आरसी व इंश्योरेंस सर्टिफिकेट जैसे दूसरे दस्तावेजों को इलेक्ट्रॉनिक फॉर्मेट के रूप में भी स्वीकार करना शुरू करें। राज्यों के लिए स्टैंडर्ड ऑपरेटिंग प्रोसीजर जारी करते हुए सड़क एवं परिवहन मंत्रालय ने कहा कि वाहन के मालिक अब झाड़वंग लाइसेंस, आरसी व इंश्योरेंस सर्टिफिकेट जैसे दस्तावेजों को संबंधित अधिकारी को डिजिटल कर व एम परिवहन जैसे मोबाइल ऐप से भी



दिखा सकते हैं। ट्रैफिक और ट्रांसपोर्ट डिपार्टमेंट भी साथ ही साथ इन जानकारीयों को ई-चालान ऐप के माध्यम से जान सकेगा। ई-चालान ऐप में ऑनलाइन वेरीफिकेशन के लिए वाहन व लाइसेंस के स्टेटस की जानकारी रहती है। इस कदम से लोग

दस्तावेजों की हार्ड कॉपी रखने व चालान के बाद डॉक्यूमेंट का कलेक्शन करने की जहमत से भी बच सकेंगे। लोग इस ऐप्स के जरिए झाड़वंग लाइसेंस या रजिस्ट्रेशन सर्टिफिकेट को डाउनलोड कर सकते हैं और अपने मोबाइल में रख सकते हैं। मंत्रालय ने कहा कि इस कदम से लोगों के साथ-साथ सरकारी एजेंसियों को भी फायदा होगा क्योंकि उनको भी अब किसी भी दस्तावेज की देखरेख नहीं करनी पड़ेगी और नागरिक भी दस्तावेजों की हार्ड कॉपी अपने साथ रखने से बच सकेंगे।

एक वेव में 463 टन का भार एयरलिफ्ट कर बनाया रेकॉर्ड

मॉर्डन वॉर के लिए तैयार इंडियन एयरफोर्स

नई दिल्ली (आरएनएस)। पाकिस्तान और चीन से युद्ध के हालात में हमारी एयरफोर्स कितनी जल्दी और कितना वजन एयरलिफ्ट कर सकती है, इसका सफल परीक्षण किया गया। एयरफोर्स ने एक वेव में 463 टन वजन का भार चंडीगढ़ से एयरलिफ्ट कर लद्दाख रीजन के अलग-अलग एयरफील्ड में ड्रॉप किया। इससे यह परीक्षण किया जा सका कि हम मॉर्डन वॉर में बेहद जरूरी रैपिड एयर मोबिलिटी के मामले में कहां टिकते हैं। एक वेव यानी एक साथ एक ही फॉर्मेशन में अलग-अलग एयरक्राफ्ट में सामान लोड हुआ और साथ ही उड़ान भरी। एक ही वक्त में अलग-अलग एयरफील्ड और ड्रॉप जोन में वह ड्रॉप किया गया।

मोदी की जगह नितिन गडकरी हों 2019 में पीएम चेहरा

किसान नेता तिवारी की आरएसएस को चिढ़ी

मुंबई (आरएनएस)। हाल ही में हुए विधानसभा चुनाव में हार के बाद अब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ आवाज मुखर हो गई है। महाराष्ट्र में चर्चित किसान नेता और राज्य मंत्री (दर्जा प्राप्त) किशोर तिवारी ने आरएसएस से 2019 में प्रधानमंत्री उम्मीदवार के लिए नरेंद्र मोदी की जगह नितिन गडकरी को आगे लाने की मांग की है। किसान नेता ने कहा है कि 2019 लोकसभा चुनाव में अगर बीजेपी जीतना चाहती है तो उसे नरेंद्र मोदी की जगह गडकरी को प्रधानमंत्री का चेहरा बनाना चाहिए।



कारण अहंकारी नेता हैं जिन्होंने नोटबंदी, जीएसटी, ईंधन के दामों में वृद्धि और दूसरे विनाशकारी जनविरोधी फैसले लागू किए। उन्होंने आगे लिखा है, ऐसे नेता जो पार्टी और सरकार में तानाशाही दृष्टिकोण रखते हैं वह समाज और देश के लिए खतरनाक हैं... यह पहले भी देखा जा चुका है और अगर चाहते हैं कि आगे इतिहास न दोहराया जाए तो 2019 के चुनावों की बागडोर गडकरी को सौंप देनी चाहिए। **किसान और जनविरोधी नीतियों की वजह से मिली चौकाने वाली हार**

यूपी-बिहार बयान पर चौतरफा घिरे कमलनाथ

बीजेपी ने की माफी की मांग ❖ एसपी बोली-यह गलत व्यवहार है

नई दिल्ली (आरएनएस)। मध्य प्रदेश के नवनिर्वाचित मुख्यमंत्री कमलनाथ के यूपी-बिहार वाले बयान का खासा विरोध हो रहा है। कमलनाथ ने सीएम पद की शपथ लेने के बाद मध्यप्रदेश में निवेश को प्रोत्साहन देने वाली योजनाओं का फायदा लेने के लिए कंपनियों से 70 प्रतिशत नौकरियां स्थानीय लोगों को देने की कहा था। उन्होंने कहा था कि एमपी में स्थानीय लोगों को काम नहीं मिलता, जबकि यूपी-बिहार वाले यहां काम करते हैं। बीजेपी ने कमलनाथ के बयान की आलोचना करते हुए उसे बांटने वाला बताया। बीजेपी नेता और केंद्रीय मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने कमलनाथ के बयान की आलोचना करते हुए कहा कि वह मौजूदा नियमों से अज्ञान हैं, जो स्थानीय लोगों को नौकरी में



प्राथमिकता देने की बात कर रहे हैं। बीजेपी नेता ने पत्रकारों से बातचीत में कहा, वह केंद्रीय मंत्री भी रहे हैं। उन्हें नियमों की जानकारी होनी चाहिए। वह जो बात कर रहे हैं, वह नियत पहले से है। ऐसे दावे करके वह सिर्फ लोगों को गुमराह कर रहे हैं।

वहीं समाजवादी पार्टी के नेता और पूर्व सीएम अखिलेश यादव ने भी कमलनाथ के बयान की निंदा की है। उन्होंने कहा कि पहले महाराष्ट्र और दिल्ली से ऐसा सुनने को मिलता था, अब एमपी भी इनमें शामिल हो गया है। उन्होंने कहा, यह गलत है, अक्सर आप महाराष्ट्र से भी यही सुनते हैं। उतर भारतीय यहां क्यों आए हैं? उन्होंने यहां नौकरियां क्यों ली हैं? दिल्ली से और अब एमपी से भी यह सुनने को मिल रहा है। अगर ऐसा है तो उतर भारतीय फैसला क्यों करें कि केंद्र में किसकी सरकार होगी? बीजेपी के महासचिव कैलाश विजयवर्गीय ने नरेंद्र तोमर के बयान से सहमति जताई और आरोप लगाया

कि कमलनाथ बांटने की राजनीति कर रहे हैं और एक क्षेत्र के लोगों को दूसरे क्षेत्र के लोगों के खिलाफ कर रहे हैं। विजयवर्गीय ने कहा कि यदि कमलनाथ का बयान राजनीति में भी लागू हो गया तो उन्हें काफी पोशानी हो जाएगी। उन्होंने कहा, कमलनाथ का जन्म कानपुर में हुआ। उनकी पढ़ाई-लिखाई बंगाल में हुई। उनका बिजनस पूरे देश में है। वह एमपी के सीएम हैं। ऐसा बयान उन्हें शोभा नहीं देता। वहीं बीजेपी नेता गिरिराज सिंह ने इस संबंध में कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी से माफी की मांग की है। सिंह ने कहा, यूपी-बिहार के लोग अपनी कड़ी मेहनत से राज्य के विकास में भागीदारी करते हैं।